



Ордена Трудового Красного Знамени



**ОБРАЗОВАНИЕ**  
**«Чудо-мальш» и «Здравушка»**  
Чем удивительны эти детские сады Иванова

2



**СПОРТИВНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК**  
**От спорта не убежишь**  
В День России ивановцы показали, на что они способны

3



**МИР МОЛОДЫХ**  
**Танцуй, когда захочешь!**

3

## В День России

РЕГИОН

**Почетным гражданином Ивановской области в этом году стал глава Вичуги Вячеслав Григорьевич Ступин.**



Государственные награды Российской Федерации и награды Ивановской области накануне Дня России вручил ивановцам губернатор Павел Коньков. «Главное богатство нашего региона – это люди. Те, кого мы наградили сегодня, отличаются высоким чувством патриотизма, особым усердием и отношением к делу», – подчеркнул глава региона.

В ходе торжественной церемонии были присвоены почетные звания «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» и «Заслуженный учитель Российской Федерации», вручены Почетная грамота Президента РФ, знаки «За заслуги перед Ивановской областью».

Поздравили награжденных также первый зампред Ивоблдумы Анатолий Буров, зампреды регионального правительства, руководители органов исполнительной власти, ветераны.

В ходе торжественной церемонии глава региона также вручил паспорта 9 юным жителям области, которым недавно исполнилось 14 лет. Он призвал ребят жить и трудиться на благо родной области и государства.

А в День России прошли гала-концерт регионального конкурса-фестиваля «Славим Россию!» и вручение памятных медалей «Патриот России».

Открывая торжественное мероприятие, местом проведения которого уже тра-

диционно стала площадь Пушкина, Павел Коньков подчеркнул, что этот относительно молодой государственный праздник символизирует идею национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. «Независимость России – это результат великого труда и тяжелейших потерь, итог военных подвигов целых поколений. Наши предки не раз заслужили собой и спасали Отечество, отстояв неприкосновенность его границ. Отмечая День России, мы чтим их трудовые и ратные подвиги, патриотизм и мужество», – сказал губернатор.

Он вручил награды за активную работу по патриотическому воспитанию. Памятные медали «Патриот России» получили Елена Викторовна, замдиректора по учебно-воспитательной работе Фурмановского промышленного колледжа, Надежда Китаева, замдиректора по воспитательной работе школы № 5 города Кохмы, Виктор Егоров, руководитель военно-патриотического отряда «Юный спецназовец», и Павел Фокин, руководитель регионального центра военно-патриотического воспитания.

Награды из рук губернатора получили обладатели Гран-при областного конкурса-фестиваля самодеятельного художественного творчества «Славим Россию!».

В номинации «вокал» лучшими стали кинешемец Кирилл Виноградов, ивановцы Алексей Якимов и Наталья Зайцева. В номинации «хореография» Гран-при получила студия современной хореографии «Возрождение», в номинации «художественное слово» – ивановка Ульяна Синакевич и шуянин Петр Лебедев.

Поздравить ивановцев и вручить награды дипломантам и лауреатам конкурса на сцену также вышли глава администрации города Иванова Алексей Хохлов, первый зампред регионального правительства Андрей Кабанов, зампред Ивоблдумы Вячеслав Сверчков.

## В «Зеркале» наших сердец

Впереди десятый Международный кинофестиваль имени Андрея Тарковского



КИНО

**Не знаю, верить ли знакам и чувству юмора того, кто «живет» на самом «верху». Но когда перед церемонией закрытия Международного кинофестиваля им. Андрея Тарковского «Зеркало» мы попросили у председателя жюри Эммануэля Каррера автограф для нашей газеты, он, не расслышав название, написал «Рабочий Рай». Нам бы стоило сразу подумать, что это неспроста и слово «рай» совсем не случайно. Дело в том, что Гран-при фестиваля «Зеркало» получил китайский фильм «Райский уголок».**

После церемонии мы шутили с коллегами, что автограф, как говорится, в руку. Но шулки шулками, а теперь о серьезном. Хотя как можно говорить серьезно, если даже сами победители в разных номинациях постоянно шутили со сцены, вызывая смех и шквал аплодисментов в зале? Так, приз зрительских симпатий получил индийский фильм «Суд». Режиссер киноленты Чайтанья Тамхана, очень открытый и позитивный молодой человек, пошутил: «Я немного странно себя чувствую. Я никогда не получал наград, ведь никто не ходит смотреть наши фильмы. Я первый раз в России и не видел ничего, кроме Плеса и Иванова, но у меня появилось много друзей, меня много кормили и поили». Эта же лента была названа лучшей в номинации «За



профессиональные достижения», – пошутил Тудор Джорджу, получая приз в номинации «Специальное упоминание жюри» от режиссера Александра Сокурова. Его лента «Почему?» понравилась членам жюри особой работой за актерской командой.

Сложнее всего снимать детей и животных, считают профессионалы, но у Вука Рашумовича, режиссера фильма «Ничей ребенок» (Сербия), таких проблем не было. По мнению жюри, он достоин приза «За лучшую режиссуру». Фильм основан на реальных событиях: весной 1988 года в горах Боснии был обнаружен ребенок, живущий среди волков. Его назвали Харис и отправили в белградский детский дом на попечение. Постепенно ребенок адаптировался, и его отправляют обратно в разоренную войной Боснию... «Этот мальчик переиграл всех актеров на нашем фестивале, – отметили члены жюри. – В какой-то степени это «Иваново детство» наших дней. Очень драматичная и реалистичная художественная картина».

Как мы уже говорили, Гран-при фестиваля завоевал фильм «Райский уголок». По словам Эммануэля Каррера, «Зеркало» – не обычный фестиваль, здесь важен не только талант, но и влияние традиций Тарковского.

Сам же режиссер Мяоянь Чжан, выступая перед зрителями, рассказал, что в этом году наконец исполнил свою главную мечту – посетил дом Тарковского: «Когда я увидел пустынную площадь перед домом, мне стало тихо и спокойно, я почувствовал, что дух великого режиссера витает здесь, Тарковский оберегает меня».

Из одиннадцати документальных фильмов члены жюри выбрали два, которые получили Малое и Большое зеркало. Это лента датского режиссера Ханни Полак «Человек живет для лучшего» (о девочке и ее маме, которые живут на свалке рядом с Москвой) и российский-израильский фильм «На пороге страха» (режиссер Мария Кравченко, сценарист Герц Франк).

Вручая награды, известный режиссер-документалист Виталий Манский в шутку похвалил собравшихся, что не все из зала были на показах документального кино. А зря. «Тем самым вы обкрадываете себя. Когда идет фестиваль «Зеркало», нужно ходить на все. Съездите его полностью, до остатка», – обратился он к зрителям.

Кстати, еще в начале церемонии Павел Лунгин после речи замескался у микрофона и пошутил: «Что дальше?» И правда, что дальше? В последнее время все чаще поднимался вопрос, а будет ли фестиваль жить дальше, состоится ли десятое, юбилейное «Зеркало»?

Губернатор Ивановской области Павел Коньков развеял все сомнения и слухи, заявив, что фестивалю быть. «Здесь родина Андрея Тарковского, и важно, чтобы его мастерство и талант сохранились на его земле», – отметил глава региона. Людмила ПАРТОВСКАЯ

## Наш Сабантуй

Праздник окончания весенних полевых работ – давно общий

ДРУЖБА

Когда-то татарский и башкирский народы отмечали Сабантуем окончание весенних полевых работ. В наше время к полевым работам имеет отношение только часть населения, но праздник в таком же почете.

В минувшие выходные в Иванове народные гулянья в парке имени Степанова собрали сотни людей, и каждый нашел себе увлекательное занятие по душе. Уже на входе гостей встречали знаменитым татарским чак-чаком, который всем желающим предлагали отведать организаторы Сабантуя из региональной национально-культурной автономии татар. Это было только разминкой, а дальше отдыхающих ждало самое настоящее пиршество: всевозможная выпечка, чебуреки с пылу с жару, приготовленные непосредственно на месте, плов, шашлык и так далее.

Основное же действие развернулось на сцене парка. Открыл праздничные мероприятия первый заместитель председателя правительства Ивановской области Андрей Кабанов, который в своем поздравлении отметил, что Сабантуй, зародившийся как аграрный праздник, знаменующий

окончание весенних полевых работ у ряда народов, сегодня приобрел гораздо большее значение и объединяет представителей самых разных национальностей во многих странах мира.

Собравшихся поздравили лидеры национально-культурных автономий региона, привет из Татарстана привезли почетные гости ивановского Сабантуя – руководители Тетюшского муниципального района республики, которые уже не первый год приезжают в наш город отмечать самый любимый татарский праздник. И, как всегда, с ними приехали популярные татарские артисты, которые подарили вместе со своими ивановскими коллегами зрителям большой праздничный концерт.

Еще одним подарком, в первую очередь – для детворы (хотя и взрослым азарта было не занимать) стали всевозможные состязания и конкурсы: неотъемлемая составляющая любого Сабантуя. Бег в мешках, перетягивание палки, разбивание вслепую горшка, бег с яйцом в ложке, катки, забивание гвоздей на скорость и многое другое. И, конечно же, у сильной половины особый интерес вызвала национальная татарская борьба на поясах. А побеждала праздник, знаменующий



## Стратегия для ТОС

ГОРОД

**Ольга Белолопова вручила гранты главы города председателю трех ТОСов.**

В конкурсе свои программы заявляли 14 ТОСов, три из которых стали победителями. Ольга Белолопова отметила, что в стратегии развития Иванова до 2020 года территориальным общественным самоуправлениям уделено достаточно внимания, и выразила надежду, что активных и инициативных жителей города будет больше.

«Сегодня ТОСы стали проводниками мнения граждан. От имени всего депутатского корпуса выражаю вам благодарность за то, что вы болеете душой за людей, облагораживаете свои территории, подаете пример

другим, заряжаете своей активностью», – сказала Ольга Белолопова. И пожелала, чтобы дума нового созыва подхватывала эстафетную палочку поддержки ТОСов.

Председатель ТОСа «Матросовский» рассказала, что она в первую очередь установит ограничение на спортплощадки и закупит несколько новых турникетов. Часть денег гранта пойдет на организацию летних спортивных семейных праздников, а также на путевки для ребят на спортивные состязания.

А в ТОСе «ДСК №5» намерены деньги своего гранта потратить на проведение территории в порядке, организацию детских праздников, поздравлений ко Дню матери и Дню пожилого человека, чествование долгожителей и организацию конкурсов на лучший подъезд и лучшую клумбу.

## От слов к делу

Совместные планы Ивановской и Хатлонской областей (Таджикистан)

ДЕЛЕГАЦИЯ

Вполне возможно, в регионе будет создан дилерский центр по поставкам таджикского хлопка. О деталях сотрудничества главы региона Павел Коньков и руководстве Хатлонской области дружественной республики.

Хатлонская область – крупнейший регион Таджикистана – остается одним из основных поставщиков хлопка для текстильных предприятий Ивановской области. Из Таджикистана в наш регион поступают изделия из черных металлов, а также овощи и сухофрукты. Однако основной товарной позицией остается хлопок.

Напомним, соглашение правительство Ивановской области и администрация Хатлонской области Республики Таджикистан заключили соглашение о сотрудничестве. И уже сейчас речь идет о конкретных совместных проектах.

Вчера заместитель председателя Хатлонской области Абдулжабор Баходурзода выступил с предложением создать на территории Ивановской области дилерский центр по поставкам таджикского хлопка. Глава ивановского региона Павел Коньков поддержал инициативу, отметив, что практи-

ческое решение этого вопроса – за ивановскими и таджикскими бизнес-партнерами. Он также подчеркнул, что в ходе официальных переговоров в Таджикистане ивановские предприниматели выразили заинтересованность в переносе избыточных производных производств на территорию республики. «В ивановском регионе создано современное производное производство. Однако из-за демпинга узбекских производителей продукция сегодня часть этого производства простаивает. Таджикская сторона, как мы сегодня убедились, заинтересована в первичной переработке хлопчатобумажной продукции на своей территории. Поэтому направление перспективное», – сказал Павел Коньков.

В свою очередь Абдулжабор Баходурзода отметил, что экономическое партнерство между регионами не ограничится поставками хлопка. «Мы планируем содействовать развитию совместных сельскохозяйственных предприятий, готовы импортировать продукцию машиностроения, прежде всего автомобильные краны из Ивановской области. Будем развивать отношения также в сферах культуры и образования. В нашем соглашении о сотрудничестве 16 позиций», – рассказал он. Светлана ГРИГОРЬЕВА



**ПОЧТА РОССИИ Подписка на II полугодие 2015 года**

**Индекс: 51401** Основной комплект газеты для физических лиц без приложения «Официальный востик»

- на дом на 6 месяцев - 699 руб.
- до востребования - 640 руб. 44 коп.
- для ветеранов ВОВ, инвалидов I, II группы - 582 руб. 18 коп.

**Индекс: 73683** Ежедневник с программой ТВ

- на дом на 6 месяцев - 297 руб. 48 коп.
- до востребования - 277 руб. 42 коп.
- для ветеранов ВОВ, инвалидов I, II группы - 257 руб. 80 коп.

**Индекс: 78441** Основной комплект газеты с приложением «Официальный востик»

- на дом на 6 месяцев - 1398 руб.
- до востребования - 1335 руб. 36 коп.

**Погода** 17 июня облачно. Температура воздуха днем плюс 16-22 градуса. Ветер северо-западный, 3-5 м/сек.

**Валюта** ЦБ РФ установил с 16 июня 2015 года официальный курс рубля в размере 55,2679 руб. за один доллар и 62,1045 руб. за один евро.